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Сучасна практика діяльності підприємств харчової промисловості довела , 

що економічно обгрунтованим є доповнення ситеми планів планом заходів 

щодо охорони та раціонального використання природних ресурсів . 

Ігнорування цього моменту призводить до необхідності розраховуватися за 

екологічні помилки у майбутньому.  

Екологічна політика, яка вибудовується підприємством, зорієнтована на 

довгостроковий період і передбачає обов’язковий аналіз проектів розвитку з 

позиції впливу їх на довкілля. Більшість проектів з розвитку підприємств 

харчової промисловості є потенційним джерелом забруднення, що, як 

правило, негативно впливають на навколишнє середовище. Ретельне 

попереднє планування цих проектів може допомогти мінімізувати і навіть 

уникнути забруднення та незворотних змін у довкіллі. Тому особлива увага 

аналітиків повинна бути приділена взаємозв’язку між вибором 

технологічного процесу або його розробкою та потенційною можливістю 

мінімізації відходів або використання їх знову, з метою зменшення 

безпосереднього впливу на навколишнє середовище. 

Успішна розробка проектів підприємствами харчової промисловості 

передбачає наявність впевненості в тому, що потенційний негативний або 

несприятливий вплив на довкілля визначатиметься та оцінюватиметься таким 

чином, що його можна буде уникнути або зменшити шляхом внесення 

відповідних змін до проекту. 

Для оцінки впливу функціонуючого виробництва на навколишнє середовище 

необхідно: 



 провести аналіз технологічного процесу виробництва з метою виявлення 

джерел впливу, виділення та викиду шкідливих речовин. Результатом цього 

аналізу є визначення в технологічному ланцюжку місць входу та виходу 

природних ресурсів, виділення шкідливих речовин у довкілля, характеристика 

джерел забруднення, природоохоронного обладнання та природозахисних заходів, 

які супроводжуються розрахунковою оцінкою фактичної їх ефективності; 

 визначити показники інтенсивності, ступеня і небезпеки впливу, що 

залежать від кількості викиду шкідливих речовин та їх індивідуальних 

властивостей. Ступінь впливу встановлюється співвідношенням його 

інтенсивності до інтенсивності виділення шкідливої речовини, що дозволяє 

ранжирувати джерела забруднення за принципом можливості та доцільності 

зниження впливу. За результатом аналізу може статися, що максимальний 

ступінь впливу належить слабкому за інтенсивністю джерелу забруднення, або 

навпаки, джерела з максимальним виділенням шкідливих речовин мають 

незначний ступінь впливу за рахунок високої ефективності природоохоронних 

заходів; 

 виявити форми порушення та забруднення природного середовища і 

визначити їх параметри. На цьому етапі проводиться обстеження зони впливу 

виробництва на навколишнє середовище та встановлюються наслідки 

забруднення. Розповсюдження шкідливих речовин в атмосферному повітрі 

залежить від багатьох факторів — як власне від джерела викиду, так і 

метеорологічних і географічних умов місцевості, що призводить до 

нерівномірного їх осідання на поверхню ґрунту на площі, що складає зону 

впливу підприємства на навколишнє середовище; 

 оцінити наслідки змін довкілля у компонентах природно-виробничої 

системи з використанням інтегральних показників. Для цього досить часто 

використовують відвернений сукупний збиток. Суть даного інтегрального 

показника полягає в тому, що порівнюються капітальні та експлуатаційні 

витрати, які виникають при здійсненні різноманітних природоохоронних 

заходів під час функціонування виробництва, і безпосередні та опосередковані 



збитки, яких запобігли в результаті вжиття цих заходів (позитивна частина). 

Якщо величина відверненого сукупного збитку має позитивне значення, 

вважають за необхідне реалізовувати природоохоронні заходи. Відвернений 

сукупний збиток являє собою приведення різноманітних за розміром кількісних 

впливів виробництва на компоненти середовища. 

 Сучасна міжнародна практика аналізу екологічних наслідків проектів 

найчастіше застосовує методи, побудовані на визначенні: 

ринкової ціни виробництва товарів та послуг, що базується на одному з 

трьох підходів: визначення продуктивності ресурсів, методи втраченої вигоди 

(доходу) та альтернативної вартості; 

безпосередніх витрат, пов’язаних з реалізацією проекту, до яких насамперед 

належать методи аналізу ефективності витрат і превентивних витрат. 

 При оцінці впливу окремих проектів, що реалізуються, та діяльності 

підприємства в цілому  на навколишнє природнє середовище (повітря, воду, 

землю, флору і фауну району, екосистеми) аналіз передусім має враховувати 

вплив на здоров’я нації і безпеку робочих місць, а також на соціальні і 

культурні цінності суспільства. 

 

Анотація 

 Зазначено послідовність дій, які необхідно здійснити задля оцінки впливу 

підприємств харчової промисловості на навколишнє середовище. Виділено 

методи оцінки екологічного впливу інвестиційних проектів підприємств 

харчової промисловості. 


